Protokół Nr 20/16
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 14 listopada 2016 roku 
o godz. 8 w Urzędzie Miejskim w Wyśmierzycach, ul. A. Mickiewicza 75.

Obecni na posiedzeniu: lista obecności w załączeniu.
W posiedzeniu udział wzięli:
1. Pan Marek Bielewski – Burmistrz Wyśmierzyc.
1. Pani Jolanta Cybulska – Inspektor w Referacie Finansowo - Budżetowym.
1. Pan Janusz Malik – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Budownictwa 
i Ochrony Środowiska.
Obradom przewodniczył Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący powitał serdecznie, zaproszonych gości oraz obecnych członków Komisji.
Otworzył posiedzenie Komisji stwierdzając quorum.
Ad. 2.
Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia Komisji Rewizyjnej.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 22 i 23 września 2016r. /protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim/.
1. Realizacja planu pracy Komisji Rewizyjnej:
a) Ocena pozyskiwania środków pozabudżetowych.
1. Prace nad projektem uchwały:
a) w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2017 rok. 
1. Wolne wnioski i sprawy różne.
1. Zamknięcie posiedzenia Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do porządku obrad.
Uwag nie było.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapytał czy są uwagi do protokołu z poprzedniego, posiedzenia Komisji z dnia 22 i 23 września 2016 roku, którego projekt był wyłożony do zapoznania w Urzędzie Miejskim – Biurze Rady.
Uwag nie było.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt protokołu.  
Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, zabierając głos, poinformował, iż tematem dzisiejszego posiedzenia jest „ocena pozyskiwania środków pozabudżetowych”, następnie oddał głos Panu Burmistrzowi. 

Pan Burmistrz, poinformował, iż pozyskiwanie środków pozabudżetowych przedstawia się następująco:

1. W ramach „Fundusz Inwestycji Obywatelskich”
· projekt dla Publicznej Szkoły Podstawowej w Kostrzynie, pt. „Razem jest weselej”, wnioskowana kwota 4.300,00 zł, dotacja przyznana.
· projekt dla mieszkańców wsi Ulaski Stamirowskie, pt. Ech Ulaski, jakie cudne”, wnioskowana kwota 5.000,00 zł, dotacja przyznana.
2. W ramach programu „Działaj Lokalnie” – Polsko – Amerykańskiej Fundacji Wolności:
· projekt dla Zespołu Szkół Samorządowych w Wyśmierzycach, pt. Koło dziennikarskie „Reporter Szkolny”, wnioskowana kwota 4.000,00 zł, dotacja przyznana.
· projekt dla Publicznego Przedszkola w Wyśmierzycach, pt. „Mali tropiciele przyrody”, wnioskowana kwota 3.500,00 zł, dotacja przyznana.
· projekt dla Publicznej Szkoły Podstawowej w Kostrzynie, pt. „Razem jest weselej”, wnioskowana kwota 3470,00 zł, dotacja przyznana.
3. W ramach programu „Równać szanse” Polsko – Amerykańska Fundacja Wolność:
· projekt dla Zespołu Szkół Samorządowych w Wyśmierzycach, pt. „Młodzież otwarta na Media”, wnioskowana kwota 8.500,00 zł, wniosek w trakcie oceny.
4. W ramach usuwania skutków klęsk żywiołowych, dotacja celowa, otrzymana z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gminy, tj. przebudowa drogi gminnej w miejscowości Olszowa, dotacja w wysokości 100.000,00 zł
5. W ramach środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych dotacja otrzymana od Wojewody Mazowieckiego na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Kolonia Kożuchów w wysokości 30.000 zł
Ad. 5.
Pani Jolanta Cybulska – Inspektor w Referacie Finansowo – Budżetowym, przedstawiła kwoty podatków, jakie zaproponowała Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych na wspólnym posiedzeniu, które odbyło się 
w dniu 14 listopada 2016 roku:
· Od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,35 zł od 1m2 powierzchni, obecnie stawka wynosi 0,40 zł, maksymalna stawka to 0,41 zł. Wyjaśniła, iż w związku ze zmianą Ustawy Ordynacja podatkowa, podatek ten obowiązuje rolników, którzy posiadają działki niesklasyfikowane, poinformowała, iż dotyczy to ¾ mieszkańców Wyśmierzyc, na koniec wypowiedzi poinformowała, iż aby pomóc rolnikom, prawo przewiduje sklasyfikowanie gruntów na własny koszt, czego musi dokonać uprawniony Geodeta. 
· Od budynków lub ich części, mieszkalnych - 0,50 zł od 1m2 powierzchni użytkowej maksymalna stawka to 0,75 zł, obecnie obowiązuje stawka 0,52 zł.
· Od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 7,60 zł od 1m2 powierzchni użytkowej, maksymalna stawka to 7,62 zł.
Dodała również, iż Komisje zaproponowały, aby podatek rolny wynosił 50 zł, informując jednocześnie, iż komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego ogłasza, że średniej ceny skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2017 wynosi 52,44 zł za 1 dt.
Wraz z Panem Burmistrzem wyjaśnili, iż obniżenie podatku rolnego wiąże się z obniżeniem subwencji.

Członkowie Komisji Rewizyjnej podjęli następujące decyzje w sprawie wysokości podatków:

· od gruntów pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego - 0,35 zł od 1m2 powierzchni,
· od budynków lub ich części, mieszkalnych - 0,52 zł od 1m2 powierzchni użytkowej,
· rolny – 52,44 zł za 1 dt.

Ad. 6. 
W wolnych wnioskach, Członkowie Komisji, dokonali szczegółowej analizy dokumentacji dotyczącej zakupu i dostawy węgla kamiennego i ekogroszku w sezonie grzewczym 2016/2017r. oraz budowy  drogi na odcinku ulicy  Św. Floriana  w Wyśmierzycach. 
Pan Janusz Malik – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Ochrony Środowiska, przedstawił zakres robót dotyczący budowy drogi na odcinku ulicy Św. Floriana. Burmistrz, zabierając głos poinformował, iż głównym powodem zawyżonych ofert, jakie wpływają do Urzędu w sprawie budowy drogi, jest wzrost ceny masy asfaltowej.

Omówiono również sytuacje dotyczącą odbioru odpadów komunalnych, Burmistrz wyjaśnił, iż na chwilę obecna istnieje możliwość przedłużenia umowy z firmą Toensmeier, na 2 kwartały i prawdopodobnie z tej możliwości skorzystamy.
Ostatnim tematem poruszonym przez obecnych na posiedzeniu były „schetynówki”.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, o godzinie 14:00 stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany w związku, z czym zamknął kolejne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, jednocześnie dziękując za uczestnictwo. 


Na tym protokół zakończono.

Członkowie Komisji Rewizyjnej:				          Przewodnicząca Komisji

Górzyńska Ewa ………………………………….……..			                      Jerzy Zgiep	

Piórkowski Paweł ……………………………..………

Papiński Paweł ……………………………….………..

Zgiep Jarosław …………………………………..……..				 
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